
Αγαπητοί συνάδελφοι,  

 Επικοινωνώ μαζί σας σχετικά με τις επερχόμενες εκλογές της Ελληνικής Πνευμονολογικής 
Εταιρείας (ΕΠΕ) στις οποίες θα είμαι υποψήφιος. 3 χρόνια μετά το 2020 όπου με τη δική 
σας τιμητική ψήφο και με τη σύμφωνη γνώμη όλων των εκλεγέντων ανέλαβα την προεδρία 
του ΔΣ. Αυτά τα 3 χρόνια όλοι μαζί αλλάξαμε την ΕΠΕ. Φτιάξαμε μια εταιρεία με 
εξωστρέφεια, με ευαισθησία στο κοινωνικό σύνολο, με προσπάθεια αναβάθμισης του 
επιστημονικού έργου, με συνεργασίες με άλλες επιστημονικές εταιρείες, με δυνατότητες 
παρέμβασης προς όφελος της ειδικότητας στις κρατικές αποφάσεις και τέλος με μια συνεχή 
προσπάθεια ευρωπαϊκής αναγνώρισης και συνεργασίας με τη μεγαλύτερη διεθνή εταιρεία, 
την ERS. Σε κάθε λοιπόν προεκλογική διαδικασία θα πρέπει κανείς να αποτιμήσει αν οι 
υποσχέσεις και δεσμεύσεις που είχαν δοθεί την προηγούμενη τριετία μεταφράστηκαν σε 
έργα και σημαντικές παρεμβάσεις για την ειδικότητα. Οι σκέψεις μου για την επόμενη 
τριετία αφορούν την επέκταση του θεσμού των επιστημονικών οδηγιών για τον Έλληνα 
πνευμονολόγο. Αυτή η προσπάθεια θεσμοθέτησης ελληνικών επιστημονικών οδηγιών για 
τα διάφορα νοσήματα καταδεικνύει την αξία της ειδικότητας ώστε να μπορεί ο Έλληνας 
πνευμονολόγος να διαβάζει οδηγίες επιστημονικές με βάση την ελληνική εμπειρία. Ένα 
άλλο ζήτημα για το οποίο πρέπει να επικεντρωθούμε την επόμενη τριετία είναι η 
αναβάθμιση της εκπαίδευσης των ειδικευομένων καθώς και η σύνδεση ειδικευομένων και 
νέων ειδικών <40 ετών με το αντίστοιχο τμήμα των Early Career Members της ERS. Για την 
πρώτη συνιστώσα έχουν γίνει ήδη ενέργειες να επανέλθουν τα refreshing courses, έχει γίνει 
η διαδικασία του logbook ειδικευομένων ενώ για τη δεύτερη υπάρχει δεδομένη διαδικασία 
συμφωνίας με την ERS. Σίγουρα την επόμενη τριετία θα συνεχίσει η εξωστρέφεια, οι 
κοινωνικές δράσεις, η προσπάθεια αναβάθμισης της συνεργασίας με το κράτος, η προβολή 
της ειδικότητας καθώς και διάφορες επιστημονικές παρεμβάσεις-εκδηλώσεις που σκοπό θα 
έχουν την  επιστημονική επάρκεια του Έλληνα πνευμονολόγου. Με τις σκέψεις αυτές και με 
την υπόσχεση ότι θα συνεχίσω να εργάζομαι με τον ίδιο ζήλο και την ίδια ένταση για την 
ΕΠΕ και γενικότερα για την ειδικότητά μας σας καλώ να με υποστηρίξετε στις επερχόμενες 
εκλογές. 

Με τιμή, 

Λουκίδης Στυλιανός 

 


